

以面对面形式问讯 15日或16日进行

韩联社援引一名调查人员的话报道：“对朴槿惠总统面对面的问讯应该在周二（15日）、最迟周三（16日）进行。我们期望青瓦台（总统府）方面诚实作答。”青瓦台发言人以短信方式告知媒体，出于朴槿惠的日程安排和需要指定律师的原因，青瓦台方面预计于15日作出回应。

对于问讯地点，韩联社稍早前援引一名检察官的话报道，最有可能的选项是除首尔中央地方检察厅办公楼和总统府青瓦台之外的“第三地”。不过，检方到青瓦台登门调查的方式也在考虑之列。

韩国检方将于近期就具体日程和调查方式与青瓦台方面展开协调。但问讯预计将以面对面的形式展开，向青瓦台发送问卷、以书面形式进行调查的方式可能已不在检方考虑范围之内。

检方认为，要想确认朴槿惠在亲信崔顺实干政过程中是否曾直接参与或做出相关指示，唯有对其本人进行调查。检方表示，朴槿惠将以案件相关人身份接受调查。

本月4日，朴槿惠在青瓦台发表讲话，就亲信崔顺实涉嫌干政一事向韩国民众道歉，表示将最大限度协助检方调查。韩联社报道，韩国宪法规定，在任总统享有刑事豁免权。但检方认定，要查明青瓦台文件外泄、迫使大企业向崔顺实成立的两家非营利性基金会“慷慨解囊”等多项指控，调查朴槿惠在所难免。

传唤大企业会长 查朴槿惠是否逼捐

自12日起，负责调查“闺蜜门”事件的检方特别调查本部先后传唤了多名去年7月与朴槿惠单独面谈的大企业总裁。

检察人员13日说，12日下午至13日凌晨，他们先后传唤了现代汽车集团会长郑梦九、韩华集团会长金昇渊、SK集团SUPLEX追求协议会主席金昌根，就单独面谈的目的和内容展开调查。

除这三人外，检方13日还传唤了三星电子集团副会长李在镕和LG集团会长具本茂。乐天集团会长辛东彬、C集团会长孙京植也在被传唤人名单之列。

韩联社报道，去年7月24日，朴槿惠邀请17名大企业集团总裁到青瓦台共进午餐并座谈。她当时在正式活动场合说，希望大企业成立基金会以支持“韩流”发展。当月24日至25日，朴槿惠据信又在青瓦台和其他地点与7名大企业总裁单独面谈。坊间猜测，朴槿惠席间可能请求这些人为崔顺实成立的两家基金会Mir财团和K体育财团提供具体帮助。

按韩联社的说法，这7家大企业总计向两家基金会捐款774亿韩元（约合4.6亿元人民币），其中三星、现代、SK、LG和韩华分别出资204亿韩元（1.2亿元人民币）、128亿韩元（7600万元人民币）、111亿韩元（6600万元人民币）、78亿韩元（4600万元人民币）和25亿韩元（1480万元人民币）。

此前，检方还对韩国钢铁业巨头浦项制铁公司会长权五俊进行了约12小时的连夜讯问，直至12日清晨才结束，以调查崔顺实身边“红人”车恩泽涉嫌试图强制占有该公司下属广告公司股份的案件。

据新华社、韩联社

根据检方消息，车恩泽去年涉嫌利用与崔顺实及一些政府高官的关系，向一家购买了浦项制铁公司下属广告公司的广告代理商施压，逼迫其交出80%的股份。这家代理商拒绝合作，车恩泽的侵占计划以失败告终。检方眼下试图评估，权五俊当初出售下属广告公司是否意图帮助车恩泽获利。

韩国三星电子分管外联事务的社长、韩国马术协会主席朴商镇12日下午也出现在检察院，就三星涉嫌向崔顺实的女儿提供非法资助并换取商业利益接受调查。检方说，三星电子公司涉嫌以“咨询费”名义，直接向崔顺实设在德国的公司提供约290万美元（合1975万元人民币）资金，资助其女学习马术。此外，韩国马术协会也涉嫌帮崔顺实之女“走后门”。

韩国检方对这些大企业总裁采取非公开传唤被指向财阀提供“特殊待遇”。对此，检方有关人士解释说，只有在对大企业总裁进行调查之后才能对总统进行调查，时间上比较仓促，因此检方接受以案件相关人身份受查的总裁们的请求，进行了非公开传唤。此举并非为总裁们提供特别待遇，是对总统进行调查前的一个必要过程。

烛光集会将继续 直至朴槿惠表明下台

韩国民众要求朴槿惠下台的第三轮周末烛光集会12日晚在首尔市中心举行，青瓦台总统秘书室长韩光玉13日上午主持召开首席秘书会议，讨论了应对方案。

据主办方估算，12日的烛光集会集结了100万人，而首尔警方估算有26万人参加。此次集会是1987年6月10日韩国民众为抗议时任总统全斗换的独裁统治和实现民主主义而举行“6·10民主抗争”以来韩国社会规模最大的一次集会。游行队伍抵达青瓦台附近，在青瓦台内可以听到“朴槿惠下台”的口号声。

据悉，朴槿惠在青瓦台关注了集会情况。青瓦台发言人郑然国13日表示，朴槿惠总统以沉重的心情了解了12日的集会所体现的民意，充分认识到局势的严峻性。他还说，朴槿惠总统将尽到总统的责任，在为恢复国家正常局面进行深层思考。

韩国公民团体“朴槿惠政权下台非常国民行动”13日表示，由多个公民社会团体组成的烛光集会主办方计划每周末在首尔市中心举行烛光集会，要求朴槿惠下台，直至朴槿惠向国民表明下台为止。

韩国民众从10月29日起连续三周每周六举行烛光集会，要求朴槿惠就亲信崔顺实干政事件负责并下台。主办方介绍，第四轮烛光集会将于19日在首尔和韩国各地同步举行。主办方计划把26日指定为“全国斗争日”，并在首尔大规模举行第五轮烛光集会。

鉴于青瓦台称高度重视民意，有预测认为青瓦台有可能拿出新的措施，朴槿惠或会第三次发表“对国民讲话”。12日，韩国最大在野党共同民主党前党首文在寅、国民之党前联合党首安哲秀等在野阵营下一届总统选举有力候选人纷纷参加集会，在这种情况下，朴槿惠有可能明确表明向新总理移交总统权限的意志，提出今后的政治日程。另外，就政坛出现弹劾总统，提早进行总统选举、要求朴槿惠退党的意见，朴槿惠是否会拿出应对之策备受关注。

据新华社、韩联社

朴总统 风雨飘摇中

检方最迟本周三问讯朴槿惠 多位大财阀总裁陆续被传唤

韩国检察人员13日说，负责调查“闺蜜门”事件的检方特别调查本部可能于两三天内对总统朴槿惠展开问讯。一旦检方传唤朴槿惠，这将是韩国宪政史上在任总统首次接受检方调查。

韩国公民团体“朴槿惠政权下台非常国民行动”13日表示，大规模烛光集会主办方计划每周末在首尔市中心举行示威活动，要求朴槿惠下台，直至她向国民表明下台为止。



12日晚，在韩国首都首尔市中心，从光化门广场至市厅广场的街道上挤满了参加烛光集会示威的人群，他们高喊口号要求朴槿惠下台。 据韩联社

链接

95发子弹，韩国海警“逆天” 系本月内第二次向中国渔船开火

本报讯 12日上午，韩国海警在黄海海域向多艘涉嫌“非法捕捞”的中国渔船开火，这是一个月之内第二次发生此类事件。

韩国海洋警察厅12日说，当地时间12日11时16分，韩国海警在仁川附近海域驱赶约30艘涉嫌“非法捕捞”的中国渔船。在警告无效后，韩国海警用M60机关枪向中国渔船射击，发射95发子弹。韩国方面目前还没有有关伤亡的报道，也未知有无中国渔船受损，据悉韩国已就此事件通知中国方面。

上周，韩国海洋警备安全本部发布了一份《武器使用指

南》，其中规定，海警在执法过程中遇到暴力抗法时，可以“先开火后报告”。

11月1日，韩国首次向中国渔船开火，韩国海警用M60机关枪射出600多发子弹，这是韩国海警首次以重型武器对中国渔船。韩国外交人士对此称，如若再有类似情况，韩方仍将使用火力武器攻击。

“中方对韩方动用武力进行暴力执法的行为表示强烈不满。”本月1日韩国海警首次枪击中国渔船后，中国外交部发言人华春莹11月2日强硬回应。华春莹表示，中方再次要求韩方在执法过程中保持克制，规范执法行为，不得采取

任何可能危及中方人员安全的过激手段，切实保障中方人员的安全与合法权益。中方已经多次表示，中方主管部门重视并大力加强对中国渔民作业的管理和约束。同时，希望韩方与中方加强沟通协调，共同妥善处理中韩渔业合作中出现的问题。

中方分析人士认为，韩国海警一上来就动用重型武器，不仅是不合适的，而且也会对中韩关系产生非常恶劣的影响，影响整个双边关系的气氛。在当前中韩关系受挫的背景下，这对两国关系、两国国民情绪的稳定性都会造成非常大的影响。 据央视等